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Contrble : électrotechnique fondamentale 2 Niveaux: 2¢™ licence électrotechnique

Exercice :

Un moteur A courant continu i excitation indépendante a une résistance d’inducteur
r=200 Q ; Résistance de I'induit R = 0.20) ; Tension d’alimentation constant
Umd—U,,d—ZOOV et Pertes constantes Pc=100W

1-La vitesse de rotation est de 1500 tr/min quand I’induit absorbe un courant de 20A
Calculer :

1) La force électromotrice

2) La puissance absorbée

3) la puissance électromagnétique

4) pertes joules induit et inducteur

5) La puissance utile et le couple utile
6) Le rendement

@fm%\

\PU" 3P0 x 6o h’“?/““
, 3 0loXbS
e /L@vxu? 1)

9 y =t T yake




!

G.
NOM: it

........

- LLCTI 0o R
Exercice "
Un.moteur asynchrone triphasé 4 poles est alimente par un réseau '230V/4 .
résistance d'un enroulement du stator yau{ Rg =0.70). Ce moteur alimente P
400V entre phase,

Déterminer: 1) le Couplage de moteur  2) La vitesse synchronisme

" 0.83 et
- A la charge nominale le courant statorique est 16.2A a facteur de puissance

: tatoriques
vitesse de rotation 1400tr/min les pertes mécaniques S00W et les perte fer sta
285W. Calculer

v 50Hz la
r réseau

1) Les pertes joule statorique
2) La puissance absorbée

3) La puissance transmise au rotor A

4) Les pertes joule rotorique A ,
5) La puissance utile et le couple utile .

6) Le rendement 1)
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¢ d’inducteur

n indépendante a une résistanc
stant

Exercice
Q ; Tension d’alimentation con

Un moteur & courant continu A excitatio
=110 Q ; Résistance de Vinduit R = 0.2
Upa=Ueae=220V ct Pertes constantes Pe=700W

{-La vitessc de rotation est de 1500 tr/min qua nd !’

Calculer :

1) La force électromotrice

2) La puissance absorbée

3) La puissance dlectromagnétique

4) pertes joules induit et inducteur

5) La puissance utile et le couple utile

6) Le rendement
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induit absorbe un courant de T5A
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Contrédle : électrotechnique fondamentale 2 Niveaux: 2°™ licence électrotechnique
Exercice

L’étude d’un transformateur monophasé a donné les résultats suivants :
Mesure en continu des résistances des enroulements # la température de fonctionnement
R,=0,2 Q et Ry= 0,007 Q.

Essai & vide : Ujp=U;,=2300V; Up = 240 ViLp=10Acet Py =275 W.

Essai en court-circuit : Uycc=40 V § Lcc=200A.

1- Calculer le rapport de transformation m.

2- Déterminer la valeur de la résistance ramenée au secondaire RS,

3- Calculer la valeur de Py¢c.

4- Déterminer Zs, Xs.

5. Déterminer la tension aux bornes du secondaire V; lorsqu’il débite un courant
d’intensité I,= 180 A dans une charge inductive de facteur de puissance 0,8,

6- Quel est alors le rendement.
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Corrigé type du controle Mesure 2ST 2020/2021 (1x16+4=20pts)

NO sk sk sk sk s sk sk sk ske sk sk sk sk sk skeskosk skeskok skesk Questions sk st sk sk sk sk sfeosieosk skeoskeoske sk skoskoskeskok Vl’ai Faux
1 Une grandeur est mesurable si on ne peut pas faire le rapport de deux grandeurs. X
2 | Les étalons sont des objets ou des dispositifs assurant la définition de 1’unité. X
3 Afin de minimiser les erreurs de mesure, on doit utiliser le premier intervalle du cadran. X
4 Afin de minimiser les erreurs de mesure, on doit utiliser le milieu du cadran. X
5 Afin de minimiser les erreurs de mesure, on doit utiliser le dernier intervalle X
6 | Le montage aval donne des bonnes mesures dans le cas des grandes résistances. X
7 | Le montage aval donne des bonnes mesures dans le cas des petites résistances. X
8 | Le montage amont donne des bonnes mesures dans le cas des grandes résistances. X
9 | Le montage amont donne des bonnes mesures dans le cas des petites résistances. X
10 | Le calibre représente la valeur maximale X
11 | Le calibre représente la valeur minimale X
12 | Pour la géométrie deux grandeurs fondamentales sont suffisantes X
13 | La température est une grandeur mesurable X
14 | La surface est une grandeur mesurable X
15 | Le couple moteur d’un Appareil de mesure magnétoélectrique est di a I’action d’une X
induction B créée par une bobine parcourue par un courant i sur une ou plusieurs pieces
en fer doux
16 | Le couple moteur d’un Appareil de mesure magnétoélectrique est dit a I’action d’une | X
induction magnétique B créée par un aimant permanent fixe sur un cadre mobile
parcouru par un courant I.
Exercice : (4pts)
Pour un signal é¢lectrique périodique x(#) de période T a une valeur moyenne définie comme suit ;

== x(f) dt
r j tn

1

et une valeur efficace

. qln
Xer= [ %j x() dt }
n

Considérons une grandeur périodique x de période T et partageons un inter-

valle [t;, #; + T]en »r intervalles égaux & T/n (¢, étant quelconque) : la moyenne des
valeurs de x au milien de chadun de ces intervalles est

x1+x3: +x,,=x1+x1; +x,1m avec ;=ﬂ.t

n+r
Lorsque n — oo, l'expression précédente tend vers -'j x()de : Clest, par

T

L5

définition, la valeur moyenne (notée X) de x sur une période :

- 1 J‘
X == x(f) dt
T (1

Si x est une grandeur périodique de période T, il en est de méme pour x*, en général.

Par définition la valeur efficace X" de x sur une période, est telle que

x? =1j xZ de
[

X? est ainsi la valeur moyenne de x> sur une période.

Alors la valeur efficace est :

Y
vy
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EXO01 : Soit trois interrupteurs A, B et C qui commandent un signal S. Ce signal S est activé
si au moins deux interrupteurs sont fermés.

1-Donner la table de vérité de S en fonction de A, B et C.

2- Ecrire I’équation logique de S, puis simplifie S par la méthode algébrique.
3-Réaliser le logigramme simplifie de S.

4-Réaliser le logigramme simplifie de S avec des portes NAND.

1) (@pts)
3) (@2pts)
A B C S
0 0 0 0 A )
0 0 1 0 P
0 1 0 0 s
0 1 1 1 ¢ Dﬁi
1 0 0 0
1 0 1 1 }
1 1 0 1
1 1 1 1
4) (2 pts)
S=AB + AC + BC = AB.AC.BC
2) (4 pts)

S = ABC + ABC + ABC + ABC
= A(BC + BC + BC) + ABC
= A(BC+B(C+ () +A4BC
= A(BC + B) + ABC
= A(B +C) + ABC
= AB + AC + ABC
= B(A+ AC) + AC
=B(A+C) + AC
= AB + AC + BC

}s

vy
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EX02 : On veut réaliser un circuit capable de comparer 2 nombres binaires de 2 bits notés
A=(A1Ay) et B=(B;By). Pour cela, on demande de :

1) Etablir la table de vérité d’un comparateur de deux nombres a 1 bit A; et B;.

2) Trouver les équations logiques de S;, E; et I; du comparateur a 1bit.

3) Dresser le logigramme du comparateur de A; et B; en utilisant un minimum de portes
logiques.

4) Réaliser le comparateur de A; et B; a I’aide d’un décodeur 2 vers 4.

5) Réaliser le comparateur a 2 bits en utilisant des comparateurs a 1 bit et des portes

logiques.
1) (2pts) 5) (2pts)
Ai Bi Sl Ei Il A>Bsi: (Al > Bl)ou (Al = Bl et AO > Bo)
0| 9 0 ! 0 A=Bsi: (A, =B,) et (Ay = By)
0 1 0 0 1
1 O 1 0 0 A<BSl: (A1<Bl)0u(A1=BletAo<Bo)
1 1 0 1 0
A1>B, A>B
2) (2pts) A A N _}D_
o
Si = AB :_ g A:=B;
E; = AB + AB = AB + AB B | "=
— <
Il = AB = A1<Bl
A=B
3) (2 pts) 1 OF
A,>B
Bi & Si %
Da Bo - % A<B
B Ao<Bo @
p L li

4) (2 pts)
A 2 >
A EO §- Sl |i
2
N
B‘ El E 52 S]
N
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